

檀枫小学教育集团檀枫校区小记者作品选登

迟来的伞

六(2)班 叶涵(证号D05260)

我们寻寻觅觅，只为寻找一个温暖的地方。

——题记

那是一个下午，雨下得很大，落在地上，像一曲杂乱无章的交响乐，吵得我心烦。我站在学校食堂门口，背着沉重的书包，望着阴沉的天，心情差得不得了。我忘带伞了，那些跟我要好的同学，要么跟我不同路，要么自己也没带伞。

我抬起头，透过模糊的雨帘看见一排排的房子，那是我家所在的小区，离学校不远，几分钟的路程，可我却回不去。

妈妈肯定会来接我，我对自己说，肯定会的。我看着校门口熙熙攘攘的人，试图从中找到妈妈。可是，并没找到。

或许，我站在这儿，妈妈看不到我？恩，肯定是这样。我咬咬牙，一跺脚，把外套盖在头上，冲进雨帘，直奔校门口不远处公交车站。

我站在公交车站的顶篷下，焦急地望着小区门口，一个又一个打着伞的人，就是没有妈妈的身影。我看了看手表，5点了，妈妈应该忙完工作了吧！

接下来的每一分钟我都无比煎熬。马路上不断有车驶过，溅起一片水花。那声音对我来说无比刺耳。家长们一个一个接了自己的孩子回家，他们或坐车，或打着伞走路，在雨中渐行渐远。没多久，校门口的学生已经走了一大半了。

萧瑟的秋风吹在我身上有点冷，我不由把衣服拉紧了一点。妈妈为什么还不来？我望着那愈下愈大的雨，心里腾地蹿起一股火，她……她为什么不来接我？我的眼眸低垂，妈妈不来接我，那我只能自己冒雨冲回家了。

我甚至都想好了，我要冒雨冲回家，然后去质问妈妈她为什么不来接我。一想到妈妈可能在废寝忘食地工作，全然不顾自己的宝贝女儿还在校门口等她来接，我心里的火就不住地往上蹿。

我看着“哗哗”往下落的大雨，心一横，低头冲进了倾盆大雨之中。雨点打在我身上，凉凉的，我的心也是凉的。

无意间抬头，却看见一个人影正走过马路，朝我这边过来。我定睛一看，是妈妈。“妈！”我大叫一声，快步走了过去，站在伞下。“走吧。”妈妈只说了一句话。

不知为何，见到妈妈的那一刻，我心里的那股无名之火却突然灭了，心中五味杂陈，不知是什么感觉。我也没有质问妈妈，只是愣愣地跟着妈妈走。心里所有的怨气都在刹那间烟消云散。

那伞终究是来了，只不过它迟到了，不过，那又有什么关系呢？它终究是来了。

我走进楼道，一回头，恰好看到一缕夕阳透过层层乌云，照亮了大地，也照亮了我的心，驱散了所有的阴霾……

世间的风风雨雨，都在刹那间消散。

雨中即景

五(4)班 高晟轩(证号D05037)

一个夏日的早晨，我一起床就听到滴滴答答的声音，往窗外望去，原来是下雨了。

我一翻身起了床，来到阳台赏雨。只见纷纷扬扬的雨从高空向向下落，如牛毛，如细丝，把万物浇灌得充满生机。对面的树啊、房子啊，都畅快地洗了个澡。再看看路上的行人，他们有的明显没有预料到这场雨的到来，双手抱头，匆匆而行；有的手撑雨伞，在雨幕中慢悠悠地行走；还有的人骑着电动车，穿着厚重的雨披，看着就十分不方便。

天空静悄悄的，偶尔有一只落

单了的飞鸟，拍着被雨水打湿的翅膀，躲到远处的屋檐下去了。再看那屋檐上，咦？那一个个如音符般的小黑点是什么东西？原来是一只只小麻雀在屋檐下避雨呢！

雨越下越急，雷公电母也来助兴，雷公在空中敲起了战鼓，电母挥舞着助威棒。在雷公电母的加持下，雨下得更急了，劈里啪啦地砸在地上，窗户上什么也看不清了。

渐渐地，天亮起来了，雨停了，天边出现了一道彩虹。我打开窗户，迎接新鲜的空气，积雨云飘走了，天空一片蔚蓝。雨过天晴，好心情围绕着我：“今天又是崭新的一天！”

母爱的诠释

——读《狼王梦》有感

五(5)班 祝铭汐(证号D05028)

窗外风雨交加，大树在狂风中深深地弯下了腰，雨滴砸在玻璃窗上，发出刺耳的“咚咚”声。屋内却一片寂静，每次跟妈妈吵完，气氛都陷入死寂。

写完作业，我站起身刚伸了个懒腰，舒展了一下疲惫的身子，熟悉的“狮吼”传来：“快去弹琴！”我强迫自己坐在琴凳上，无精打采地敲击着琴键，支离破碎的琴声在家里回荡。恍惚间，妈妈迈着“疾风步”走来，怒气冲冲地吼道：“现在你每天就只弹30分钟，还要这样应付了事吗？”我执拗地继续胡乱弹着，“超声波”又在我耳旁炸开：“今天加练30分钟！”我猛地站起身，把心中所有的不满都发泄出来：“我不弹！我不喜欢弹琴，为什么你一定要逼我呢？”说完，我跑进房间，重重地关上了门。

我呆坐在床上，眼泪无声地流着，似乎在诉说心里的委屈。不知过了多久，泪眼迷蒙中，我看到了床头柜上那本《狼王梦》。这是我最喜欢的一本书，每次阅读都会带给我不同的感悟。我收拾心情，翻开书，再一次走进狼族的世界中。紫岚为了把孩子培养成狼王，付出了毕生的心血，遗憾的是故

事以悲剧收尾。我曾觉得紫岚是一个无情的母亲，她训练孩子的方式太过残忍，可是今天，当我再次回味紫岚为了保护狼孙，与金雕同归于尽时，仍被深深震撼。

抬头看窗外，不知何时，雨已经停了，我打开窗，呼吸着雨后清新的空气，思绪依旧沉浸在《狼王梦》中。我突然想到，之前我认为紫岚缺少母亲的温情，一直是从人类的角度考量，如果用狼的视角看呢？弱肉强食是狼的生存法则，冷酷与绝情是狼的本性，甚至残忍与狡诈也是一匹出类拔萃的狼才有的品质。紫岚只不过是让孩子早早地领悟到生存的艰难，体验到竞争的无情，欣赏到不屈不挠的强者风范，让他们抢先一步获得过人的胆魄与谋略。从这个角度看，紫岚与我的妈妈是多么相似啊！一张张钢琴考级证书上“优秀”两个字的背后，有我的努力，更是妈妈用严格要求教会我坚持，这何尝不是一种深沉的爱？

我打开房门，坐在琴凳上，手指在琴键上跳起舞来，动听的琴声从指尖流淌而出。许久，我合上琴盖，扭头看见桌上放着一杯牛奶和一盘水果。

感谢《狼王梦》让我读懂了母爱！
指导老师 王海芬

游泉州

四(6)班 沈子涵(证号D05092)

我想去很多地方，想去北京看巍峨雄伟的长城，想去西安看气势磅礴的兵马俑，也想去成都看憨态可掬的大熊猫，却从没想过，妈妈会带我来到福建泉州。

飞机上，我就像一只出笼的小鸟，不停地问东问西，对泉州充满了好奇，这到底是一个怎样的城市？

第一站，我们来到了泉州著名的开元寺。一进门就看见了壮观的大雄宝殿，这儿的建筑风格和普陀山的寺庙完全不一样，红墙红瓦，屋檐上刻着四条飞龙，栩栩如生，中间还有一座雕刻的七层宝塔。开元寺最吸引人的建筑要数始建于唐朝的仁寿塔和镇国塔了，两座塔一东一西，历史悠久，塔身上刻着很多浮雕，个个美轮美奂，让人感叹古代工匠的技艺高超，这两座古塔是泉州的标志。

第二站，我们来到了西街，这里人群熙熙攘攘，挤得水泄不通，到处都是全国各地来的游客。这里有很多闽南小吃，土笋冻、面线糊、姜母鸭、四果

汤……样样美味，吸引住了我这个小馋虫，我一家家吃过去，吃得肚子都撑不下了。在西街的另一头，矗立着一座白色的钟楼，这楼富有欧洲风格，是泉州的另一个标志性建筑，很多游客在这里拍照留念，我也不例外。

第三站，我们来到了梧林传统村落，这里都是20世纪初一些有钱人造的大房子，十分气派。有被古榕树笼罩的德龛宅，有九十九扇门的德养宅，还有孔雀成双飞的胸怀祖国楼，每个楼都有不同的特点，到哪儿都是一处风景。我最喜欢的要数修养楼了，这幢楼也俗称“枪楼”，外墙上都大大小小的枪洞，当年是用来防御敌人的。楼的造型十分奇特，分三层，却没有屋顶，白色的墙面虽然斑斑驳驳，但看上去很坚固，像极了一个大碉堡，在众多的西式洋楼里独树一帜。

这次泉州之旅让我大开眼界，这里的闽南风情和建筑特色让我学到了很多课本上学不到的知识，真想多停留几天，多看看这个非遗城市不一样的风景。

我的“万能机”妈妈

四(7)班 潘咨羽(证号D05055)

我的妈妈有一头乌黑的头发，苹果似的圆脸蛋上有张红润润的嘴唇，圆溜溜的双眼前架着一副细金属黑框眼镜，看起来特别精神。

妈妈手脚特别利索，她每天上半小时就能做出美味的早饭，还能将我们出门需携带的东西都准备妥当。每天早晨，只要她一声高分贝地呼叫“起床啦”，我想赖床都不行。人工闹钟一响，我必果断起床洗漱！

每天的早饭或者晚饭，我的妈妈会“出产”各种简单、颜值在线的美食，它们深深满足了我的味蕾。记得有一次，我们回家有点晚，家里只剩下一点蔬菜。平时我是个喜欢吃“大鱼大肉”的人，听到晚饭就

吃素的，我撅起小嘴儿就进房间看书去了。没过一会儿，妈妈就喊我吃饭了。麻辣豆腐、西蓝花清汤和香干胡萝卜豆子，没想到素菜也能成为色香俱全的菜肴。我瞪大了眼睛津津有味地干起饭来，你说我的妈妈是不是特别万能？

妈妈不仅在生活上把我照顾的非常好，学习上也帮助我很多。

暑假作业一部分是新知识点，虽只是简单的几行知识点罗列，但没有老师系统性教授，我学得真是丈二和尚摸不着头脑，毫无思绪。但妈妈下班回家总会抽时间耐心地教我，一遍又一遍地问我理解了吗？会了吗？在妈妈的人工学习机导读后，我一下子就开了窍，那些题目不知不觉就迎刃而解了。

这就是我的“万能机”妈妈！